

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	5

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 35
En segunda plana ó entre noticias id. 25
En tercera plana, (sección anuncios) 10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
Es (inclu) desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información telegráfica y telefónica

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO-DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

El fin de los ejércitos

Con esto que está pasando ahora en Europa andan fuera de sí los antimilitares, cantando el gori gori al Ejército, y dando ya por averiguado y resuelto el fin de los Ejércitos.

Según ellos, todo es cuestión de días, todo es cuestión de esperar un poco. Dentro de un plazo muy breve, el Ejército que ya está en todas partes subordinado al Poder civil—una de tantas frases hechas que luego son responsables de grandes calamidades que caen sobre los pueblos—dejará de existir con gran aplauso de los que por odio imbecil o por debilidad mental le combaten obstinadamente.

Sin militares, el mundo será una balsa de aceite; los hombres se convertirán en ángeles; a todos nos brotarán alas, y andaremos de un lado a otro por el espacio cantando las alabanzas de la paz perpétua. Por solo el hecho de disolver los Ejércitos, quedarán destruidas todas las causas de diferencias que hoy tienen separada y maltrecha a la mísera Humanidad. El mundo no tendrá nada que envidiar al cielo en cuanto a tranquilidad, ventura, respeto de unos a otros, amor purísimo y fraternidad universal...

«Lástima grande

que no sea verdad tanta belleza»

como dijo el clásico poeta de nuestro siglo de oro.

Porque es el caso que las noticias que de toda Europa se reciben, aun en estos momentos de crisis honda y de honda perturbación en los países en que ya el trabajo de descomposición va muy adelantado, tienden por el contrario, a afirmar y reconocer la necesidad de la existencia del Ejército. El primer acto que han llevado a cabo los nuevos países nacidos del sentimiento de la derrota de Austria Hungría, no ha sido cerrar las puertas del templo de la guerra y alzar altares a la paz perpétua, sino crear Ejércitos que sean la salvaguardia de las nuevas nacionalidades, y aseguren en ellas el orden y la tranquilidad sin las cuales la vida en ellas habria de resultar imposible. Un telegrama de Viena fechado ayer dice así:

«Según una comunicación oficial, los Estados nacionales de Austria y de los países sudeslavos formarán propios Ejércitos.»

En Polonia ocurre algo aná-

logo. Un despacho de Zurich, dice:

«Los diarios polacos comunican que la Comisión polaca de Cracovia ha entrado en relaciones con las autoridades militares austro húngaras para los servicios militares.»

Donde no se organiza el Ejército séntese, sin embargo, la necesidad de un elemento que defienda los intereses generales del país que sea valladar ante el cual se estrellen las malas pasiones de los anarquistas que querrían volver el mundo a la barbarie primitiva. Léase en prueba de ello este otro telegrama, fechado ayer en Berlín

«Según informes telegráficos, en Budapest reina el más completo orden. El elemento obrero ha organizado una guardia compuesta de 10,000 hombres que protege las fábricas y otras propiedades.»

Ante estos testimonios que nos muestran a los pueblos conscientes de su deber, de poco pueden servir las alharacas de esos ilusos que ven decretada por los países la muerte de todos los Ejércitos. La primera condición de todo país que se organiza, de todo país que no quiere morir entregado a la anarquía desenfrenada, es la creación de un Ejército, la creación de una fuerza a cuyo amparo pueda el país desarrollarse y vivir.

II Concurso-Exposición Nacional de Productos alimenticios, agrícolas y de higiene

Continúan con gran éxito los trabajos de organización del II Concurso-Exposición Nacional de productos alimenticios, agrícolas y de higiene, que se celebrará en Barcelona desde el 15 de noviembre al 31 de diciembre del corriente año.

De todas las regiones de España son ya en gran número los productores, comerciantes y agricultores que se han inscrito como expositores para presentar sus productos y especialidades. Las peticiones de concurrencia deben formularse inmediatamente a la Dirección del Concurso Exposición, (Anch, 22, Barcelona), a fin de poder reservar a los expositores instalación apropiada para sus productos.

Entre los premios que el Jurado deberá otorgar a los opositores, figura también un gran premio extraordinario, consistente en diploma y una artística y valiosa copa de plata, que se concederá al expositor que presente los más perfectos productos o exhiba la más notable especialidad que antes fuese de exclusiva producción extranjera y cuya elaboración se haya implantado en España.

Por el gran interés con que ha sido acogido por las clases productoras de toda España, promete ser este Concurso Exposición una manifestación plenitoriosa de la producción nacional en los ramos de la alimentación, de la agricultura y de la higiene individual y general.

Una nueva aplicación de los submarinos

En un artículo sobre la guerra submarina escribe la «Gaceta» de Colonia entre otras cosas, lo siguiente:

«La revolución iniciada por los submarinos en la guerra marítima no ha hecho más que comenzar. No se ha reportado aún de esos barcos la totalidad de resultados que pueden ofrecer. Una nueva aplicación que tal vez está llamada a ejercer una influencia decisiva en la actual contienda, consiste en utilizar esas naves para donde, como y cuando con venga junto a una costa enemiga, un muelle o espigón flotante para desembarco de tropas y pertrechos incluso artillería.

Las ventajas de poder improvisar un muelle o espigón flotante y hacerlo desaparecer según convenga son de tal evidencia que no han de necesitar demostración. No obstante diremos que permiten resolver fácilmente el problema de la guerra: ser el más fuerte de un punto determinado; puesto que dan el medio de escoger la oportunidad de lugar, modo y tiempo para el ataque»

Devoción a la Medalla milagrosa

NAVATALGORDO (AVILA)

Estando el día 12 de mayo de 1916 guardando ovejas un hijo mio, de catorce años de edad, se desencadenó una gran tormenta.

Eléctrica descarga le dió alcance, quemándole por completo la gorra y ropas que vestía, sin que sufriese lesión alguna, fuera de la sacudida correspondiente.

Muchos vecinos del pueblo acudieron en su ayuda, y al contemplarle sano y salvo, a voz en grito clamaron, ¡milagro, esto es un milagro!

Yo así lo afirmo, pues poco tiempo antes en ésta habían predicado los padres Paules de Avila una solemne Misión, imponiendo tan hermosa medalla a cuantos lo desearon, entre los cuales se encontraba mi familia, medalla que mi hijo ostentaba sobre su pecho con verdadera devoción, repitiendo a diario la jaculatoria: ¡Oh María, sin pecado concebida, rogad por nosotros que recurrimos a Vos!

A la Medalla milagrosa debo la vida de mi querido hijo. —*Marcelina.*

Contra la epidemia gripal

Trabajos científicos del doctor Valero, médico de Palenzuela.

Anteayer llegó a esta capital el ilustradísimo doctor D. Luis Valero Carerras, médico de Palenzuela, con objeto de exponer ante la Junta provincial de Sanidad los experimentos realizados por un procedimiento que él denomina «Autoseroquimioterapia».

Reunida dicha junta, el Sr. Valero sometió su invento a la misma, experimentando atinadísimas consideraciones para demostrar el resultado favorable que había obtenido en varios enfermos de diversos pueblos en que lo había empleado.

La junta, después de oír al reputado doctor y convencida de la racionalidad de su invento, le proporcionó cierto número de enfermos de la Beneficencia

municipal y del Manicomio, en los cuales viene verificando el tratamiento, hasta ahora con resultado satisfactorio.

Consiste el tratamiento en inyectar al enfermo cierta cantidad de serosidad obtenida del mismo paciente, mediante revulsión cutánea por vegigatorio cantaridado.

El Dr. Valero ha dado toda clase de detalles a los médicos de la capital, algunos de los cuales le acompañan en sus experimentos, con objeto que todos cuantos médicos quieran utilizar este tratamiento, puedan hacerlo como mejor les convenga.

Como final de la Memoria presentada a la Junta provincial de Sanidad, dice el Sr. Valero lo siguiente:

«Esto es en resumen lo que he observado. Conozco que es un método terapéutico incompleto, bastante empírico que necesita ser perfeccionado y demostrar el alcance de algunos conceptos, mediante la concienzuda y larga tarea de Laboratorio. Pero ante la exigencia de la situación actual en que no disponemos de nada absolutamente eficaz para combatir la no bien determinada infección que sufrimos en forma epidémica, estando en resumen reducida la terapéutica de ella a combatir síntomas y síndromes, con más o menos fortuna, teniendo en cuenta que la inmensa mayoría de las bajas son por localizaciones respiratorias, creyendo firmemente, en fin, que los éxitos obtenidos en los casos por mí tratados no han sido hijos de la casualidad o de la fortuna, me decidí a exponer humildemente mi tratamiento que en su esencia ni es nuevo ni pretende ser una panacea.

Le basta con ser racional y con que pudiese demostrarse su eficacia por los que con venéboles criterio (dada mi insignificancia) le jaojan y le ensayen».

Como se vé, el Sr. Valero no busca ningún fin lucrativo, y si únicamente el científico y humanitario y entendiéndolo así la Junta provincial de Sanidad, ha aceptado el generoso ofrecimiento del notable médico, poniéndole a disposición de la clase médica.

Según tenemos entendido, la Junta provincial de Sanidad, piensa publicar un extracto de la Memoria para repartirlo profusamente entre los médicos, los cuales apoyan este invento que ojalá sea la panacea curativa de la enfermedad que tantos estragos causa y para la que no se conoce aún un remedio tan eficaz como el del médico que nos ocupa.

(De El Diario Palentino)

Ecós militares

In sendencia militar

(Continuación)

Destinos.—Comandantes: D. Enrique González Gutiérrez, a jefe administrativo de la plaza y provincia de San Sebastián; D. Rafael Pérez Carrió; a la de Santander; D. Luis Hidalgo, a jefe de transportes y propiedades de Valencia; D. Luis Farando, a la de Barcelona; D. Atilano Lázaro a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia de Pamplona; D. Juan Hernández Otaguibel, a jefe administrativo de la plaza y provincia de Segovia; D. Manuel Macías, a la de Palencia; D. José Jiménez Blé, a las Oficinas de Intendencia de la séptima región; D. Vicente García Encinar, a jefe del detall y labores del Parque de Salamanca; D. Ramón Landa de la Torre, a jefe administrativo de la plaza y provincia de

Lérida; D. Arturo Alfonso Vivero, a la de Avila; D. Francisco Sartamaria, a las Oficinas de Intendencia de la primera región; D. Florentino Contador, a jefe administrativo de la plaza y provincia de Cáceres; D. Alfredo Abelaira, a las Oficinas de Intendencia de la octava región; D. Nicasio Agudín, a las de Baleares; D. Eulogio Martínez Guardiola, a las de La Coruña; D. Enrique González Anta, a jefe administrativo de la plaza y provincia de Orense; D. José Lucena, a la segunda Comandancia de tropas de Intendencia; D. Silvestre Gómez Robles director del Parque de Intendencia de Oviedo; D. Ramón García Lorenzo, a las Oficinas de Intendencia de la octava región; D. José Moreno, a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia de Palma de Mallorca; D. Enrique Robles a jefe administrativo de la plaza y provincia de León; D. Francisco Farinós, a jefe del detall y labores de los Parques de Intendencia y campaña de Mahón; D. José Nicolás Serrano, a jefe administrativo de la plaza y provincia de Guadalupe; D. Fausto Gosálvez, a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia, de Logroño.

D. Teodomiro Pérez Pintado, a jefe de labores del Parque de Intendencia de Madrid; D. Alfredo García Martínez, a jefe del detall de los Parques de Intendencia y de campaña de Santa Cruz de Tenerife; D. Félix Fernández Sainz, a jefe administrativo de la plaza y provincia de Pontevedra, y D. Manuel Díez Gavira a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia de Cádiz.

Capitanes: D. Eduardo Ortiz de Pinedo y Martínez, a depositario de caudales de la Comandancia de Ingenieros de Madrid; D. Julio Gálvez Piñal, a la de Intendencia general militar; D. Mariano García Dacarrete, a depositario de efectos de la Comandancia de Ingenieros de Madrid; D. Ricardo Rozas Pato, a depositario de efectos y caudales del Parque de Intendencia de Alcalá de Henares; D. Francisco de Ledesma Barea, a depositario de efectos y caudales del Parque de Campaña de Alcalá de Henares; don Adrián Santos Martín, a depositario de efectos de la Fábrica de Artillería de Sevilla; D. Jacinto Pérez Conesa, a administrador de los Hospitales militares de Melilla; D. Agustín Santori Fernández, a la Intendencia general militar; D. Valero Aguado Roig, a oficial de contabilidad del tercer Establecimiento de Remonta; D. Angel Goicoechea Arce, a depositario de efectos y caudales del Parque de Campaña de Ecija; D. Lázaro González Martín, a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia de Algeciras; don Leocadio Zapata Sánchez, a depositario de efectos y caudales del Parque de Intendencia de Algeciras; D. Amador Morcillo López, a las oficinas de Intendencia de la segunda región; D. Eladio Ramírez Cenarro, a depositario de efectos y caudales del Parque de Intendencia de Córdoba; D. José Viseasillas y Sanz Crespo, a depositario de efectos de la Fábrica de Artillería de Trubia; D. Eduardo Gálvez Jiménez, a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia de Málaga.

D. Pío Aguirre, a depositario de efectos y caudales del Parque de Intendencia de Málaga; D. Ildefonso Gil Tejerizo, a la Comandancia de tropas de Melilla; D. Eugenio Murga a la séptima; D. Vicente García Gutiérrez, a las oficinas de Intendencia de la séptima región; D. Pedro Morente, a depositario de efectos y caudales de Málaga; D. Baltasar Ramírez Sederos, a depositario de efectos del Parque de Artillería de Barcelona; D. José Martínez Herrera, a ad-

ministrador del Hospital militar de Ceuta; D. Teobaldo Díaz Estévanes, a la Intendencia general militar; D. José de la Iglesia, a depositario de efectos y caudales de la Fábrica militar de Subsistencias de Zaragoza; D. José Recasen a ídem de caudales del Parque de Intendencia de Valencia; D. Vicedte Corachán, a administrador del Hospital militar de Valencia; D. Ignacio Gil Gil, a la Comandancia de tropas de Ceuta; D. Juan Montañana, a las oficinas de Intendencia de la tercera región; D. Tomás Martínez Cuartero, a jefe del detall y labores del Parque de Intendencia de Tetuán; D. José Nolla, a la Comandancia de tropas de Intendencia de Ceuta; D. Domiélano Fernández García a la de Larache; don José Alonso Velasco, a depositario de efectos de la Fábrica de Artillería de Oviedo; D. Arturo Marcos Jiménez, a las oficinas de Intendencia de la séptima región; D. Mariano Lanzarote, a depositario de caudales del Parque de Intendencia de Tetuán; D. Francisco Antolín Gutiérrez, a depositario de efectos y caudales del Parque de campaña de Tarragona; D. Juan Fernández Muñoz, a ídem de efectos de la Fábrica de pólvoras de Murcia; D. Pedro Virgili, a ídem de efectos y caudales de transportes de Barcelona; D. José Nogués, a administrador del Hospital militar de Barcelona; D. Conrado Climent, a depositario de efectos del Parque de Intendencia de Barcelona.

(Continuará)

LA EPIDEMIA

Según nos manifiesta el Inspector de Sanidad, Sr. Rasueros, se ha notado en las últimas veinticuatro horas un recrudescimiento en la epidemia en nuestra ciudad; se han registrado varios casos y en la actualidad existen algunos casos graves, habiéndose registrado una defunción por consecuencia de la gripe.

En los pueblos, las noticias que se reciben son muy satisfactorias, continúa el decrecimiento de la epidemia.

En Gutiérrez Muñoz ha desaparecido por completo la epidemia.

UN HOMBRE DEGOLLADO

EN EL TREN

Una errata

Al dar cuenta en nuestra información de ayer, del hallazgo de unos trapos ensangrentados, decíamos que también había sido hallado un trozo de tohalla, pero por una errata se publicó que era un trozo de botella.

Hacemos esta aclaración porque a muchos lectores, les extrañó el hallazgo.

Rumor no confirmado

Durante las últimas horas de la tarde y primeras de la noche de ayer, circuló insistentemente el rumor de que se habían recibido noticias de Cebreros, dando cuenta de que el mozo Gregorio Moreno, se había declarado ante el Juez de aquel partido, autor de la muerte de don Remigio Miranda, siendo muchas las personas que acudieron a esta Redacción para confirmar el citado rumor.

Este no fué confirmado y las noticias que nosotros tenemos son de que el crimen continúa aún envuelto en el mayor misterio.

Nuestra conferencia con Cebreros

Teníamos dispuesto celebrar ayer por la tarde una conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Cebreros, para informarnos, y a su vez hacerlo a nuestros lectores, de cuanto hubiese de interés, acerca de la declaración que ayer debe haber prestado ante el Juez señor Pascual, el mozo de tren detenido por la policía madrileña.

Una mala interpretación acerca de la hora en que debíamos celebrar la conferencia, hizo que nos presentásemos en la Central, cuando ya hacía más de una

hora que se había retirado nuestro corresponsal, por lo que tuvimos que aplazarla hasta hoy.

Trabajos del Juzgado

Durante toda la tarde del domingo y mañana de ayer, estuvo el Juez Sr. Pascual, conferenciando detenidamente con los Inspectores de la brigada móvil y el Capitán de la Guardia civil que condujeron al detenido desde Madrid.

Después se dedicó a preparar el interrogatorio a que iba a someterle.

Tenemos noticias de que fueron muchísimos los telegramas que ayer se dirigieron desde Cebreros a León y Orense.

¿La verdadera pista?

Aneche pudimos saber que como consecuencia de la entrevista a que antes nos referimos, el Juez Sr. Pascual dispuso que el agente de la brigada móvil Sr. Martínez, saliese inmediatamente para León, como así lo realizó.

Según se nos dice, el referido Agente lleva instrucciones concretas del Juez sobre una pista que se cree verdadera para llegar al descubrimiento total del misterio en que aparece envuelto el autor o autores de este horrendo crimen.

El tiempo dirá.

Página agrícola

Causas de muchos fracasos en el empleo de los abonos químicos

VIII

Empleo de abonos falsificados

No necesitamos demostrar al agricultor que el uso de abonos falsificados no puede dar buenos resultados, pues tales substancias no tienen a menudo más que el nombre de abonos.

De ahí que los fracasos no pueden atribuirse a los abonos minerales, sino a que no se utilizaron abonos.

¿Cómo se consigue emplear abonos verdad, sin temor a engaños funestísimos para el progreso agrícola?

En primer lugar, efectuando las compras en casas de reconocida seriedad y honradez y de importancia en el mercado de los fertilizantes.

En segundo lugar, y este es el medio más seguro, mandando analizar los abonos que se compran. El pequeño gasto del análisis está de sobra compensado por la seguridad de emplear buenos abonos.

En tercer lugar, (y teniendo en cuenta que el análisis resulta relativamente algo costoso cuando se trata de cantidades reducidas de abonos, como las que compran los pequeños agricultores), haciendo las compras en común, por vagones por ejemplo, bien reuniéndose varios parientes o amigos, o mejor aún por medio de los Sindicatos agrícolas católicos, los cuales, en número de 2000, han matado el fraude en el comercio de los abonos, allí donde se han implantado tan beneméritos instituciones. ¿Cómo sinó, se explicaría la guerra que les han hecho de ordinario los vendedores de abonos de mala fe y la campaña malévola que hacen para evitar su implantación, unidos no pocas veces a los usuarios?

¡Labradores! si queréis comprar buenos abonos, hacedlo por medio de los Sindicatos agrícolas católicos, los cuales están unidos en unas 25 federaciones, y compran cada año por valor de muchos millones de pesetas de abonos minerales, obteniendo no solo una calidad excelente garantizada, sino, además, gran economía en el precio. Así, por ejemplo, los labradores unidos en los Sindicatos católicos de la federación de Valladolid han tenido este año el nitrato con una economía de unos cuantos duros por saco de 100 kilogramos, según me contaba mi excelente amigo D. Rafael Alonso Lasheras.

Animense, pues, los labradores a unirse, formando sindicatos, y lograrán extirpar el fraude en sus pueblos.

La unión de las derechas debe fundamentarse en un programa social

El vitalísimo problema de la unión de las derechas, nuevamente se ha puesto de actualidad, pero de actualidad palpante y viva, con una importancia tan excepcional que jamás ha sido alcanzada por ningún otro momento en el transcurso de la historia. El hecho de que la aurora de la paz se vislumbre en el cercano horizonte, unido a la brutal bancarrota en que parecen derrumbarse los viejos valores de las organizaciones antiguas, obligan a los hombres de todos los partidos e ideas a otear cuidadosamente todos los campos para buscar una fórmula de solución ante los más alarmantes derrumbamientos.

Los principios revolucionarios prendiendo en los pechos de las masas, forcejearon en algunos estados, contra los poderes constituidos, y lograron asentar sobre sus ruinas la más espantosa anarquía que puede soñarse.

El primer claror de la roja hoguera lo vimos aparecer en Rusia; Hungría y Austria sintieron más tarde la convulsión violenta de sus agitadas masas... y en las entrañas de otras naciones—a juzgar por las alharacas de sus garladores más preeminentes—germina la maldita semilla con una fuerza tal que al brotar a la luz deja asustados, no solo a los medrosos y encogidos, sino también a los hombres más esforzados.

¿Será posible que España, quede libre de esa horrorosa catástrofe?

Sinceramente creemos que no y al hacer esta afirmación atendemos solamente a los primeros bramidos escuchados en nuestro Congreso.

Las izquierdas españolas, cada día más unidas, más unas, más identificadas, imperativamente y con recios aida-bonazos reclaman el poder, proclamando su decisión de aplicar los más radicales principios.

Las izquierdas monárquicas con Romanones y Alba a la cabeza inmanejables sacrificios ante el altar del grupo parlamentario socialista. Los republicanos ni un momento ocultan sus concomitancias con el comité de la pasada huelga de agosto y por la boca de los diputados Pedregal y Barcia habla el ansia de mando que agujonea a las desmedradas huestes del reformismo.

¡Lástima grande, añaden otros, que Leroux y don Melquíades carezcan de representación parlamentaria!

El actual Gobierno sin consistencia apenas para aprobar los deseados presupuestos,—una farsa más seguramente—cederá muy pronto el poder a los que sepan reclamarlo con mayor entereza. Y aquí ponemos un gran interrogante que es la más unánime expresión de lo que piensa el país. Después de esto ¿quién vendrá?

Las derechas españolas parece van despertando del amodorramiento en que yacen sumidas desde hace tantos años. En las columnas de *El Correo Español*, *La Epoca*, *La Iberia*, *El Debate*, *El Universo*, se hacen diversas llamadas a sus lectores para convencerlos de la apremiante necesidad que existe en el presente momento para que sean de puestas las antiguas rencillas y se labre por un ideal común.

El Comité central de Acción maurista publica un manifiesto a sus correligionarios animándoles a esa deseada unión. La Junta Suprema legitimista, en la última reunión toma acuerdos en idéntico sentido. Los integristas de Barcelona telegrafían a Senante con el mismo objeto. Los conservadores se hallan animados de análogos deseos. Los neutros no tienen más que ansias que se realice tan bello ideal...

¿Qué falta, pues, para que la unión llegue a realizarse? La composición del programa mínimo que debe desarrollarse.

De tantas y tantas veces como se ha intentado la unión de los grupos dere-

chistas no creemos que ninguna haya encontrado ambiente más favorable: de un lado por el peligro inminente, pues el triunfo izquierdista en los actuales momentos sería desolador, y por otro lado a causa de la buena orientación de las derechas hacia el campo social. Y aquí está, quizá, la mayor esperanza del éxito.

La revolución que amenaza asolar el mundo, no será revolución política, sino revolución económica, social, y contra ella ha de lucharse con fórmulas sociales, prácticas, atrevidas y estas fórmulas no pueden ser otras que las emanadas del valor social de Evangelio... y en este punto concreto es donde hay que buscar el vértice de la unión deseada.

Hagamos todos un insinuado esfuerzo y si logramos marear acordes en ese punto concreto, nuestro bloque será capaz, no digo de resistir, sino de vencer, de pulverizar al enemigo.

¡Levantemos nuestros corazones y hagamos que la doctrina social católica descuelle coa gallardía sobre los pobres principios del socialismo!

Gazteizko Bat.

NOTICIAS

Se nos dice que esta mañana ha sufrido varias quemaduras una mujer domiciliada en las calles inmediatas a la iglesia de San Juan y que fué trasladada al Hospital donde ha sido curada.

Por más gestiones que hemos practicado para conocer detalles del asunto no hemos podido lograrlo.

Para lana, paja y harina

salvados, cereales, patatas, carbón, yeso y Cemento.

Vende envases nuevos y usados, bien cosidos José Montero, Pedro de la Gasca número 6.

Por falta de aspirantes al primer concurso se anuncia en el «Boletín Oficial» de hoy un segundo para la provisión de la plaza de médico titular del pueblo de Blascoles, dotada con el haber anual de 750 pesetas.

SE VENDE un aparador, Alcázar, 17, 3.º

Movimiento de nublación.—Día 4. Defunciones: Tomasa Martínez Mayorga, de 21 años.

Nacimientos: Emilio Pascual Abella y José Luis Gregorio Albertos González. No hubo matrimonios.

Zotal. Hijo de Aguirre.

Por la Jefatura de Montes se ha dispuesto le sea devuelto el depósito que tiene consiguiente el rematante de pinos D. Cándido García Serrano, toda vez que ha cumplido sus compromisos sin novedad.

Últimos modelos en abrigos de punto para señora. Jesús Rodríguez.

Matadero público.—Día 4.

Se degollaron 9 toros, 3 terneras, 24 lanaras y 24 cerdos.

Recaudado por consumos, 162'39 pesetas.

No debe de faltar en su casa un frasco de Magnesil Dr. Gomis pues en un momento dado puede experimentar molestias de estómago, acedias, malas digestiones, vómitos, dispepsias, flayulentas, en cualquier caso tome una cucharadita de Magnesil y al instante curará. Frasco 2 pesetas. Venta en Farmacias y Droguerías.

Orfebrería artística y religiosa. Objetos para regalos.

RELOJERÍA Y PLATERÍA KAISER

Epidemias contagiosas se evitan lavándose con JABON ZOTAL

Los estudiantes se manifiestan descontentos porque en la Real orden del día 2 se les deniega la petición de exámenes generales en el mes de enero que hubieran evitado en parte los perjuicios que les ha ocasionado la suspensión del curso con motivo de la epidemia.

La comisión gestionará nuevamente del ministro de Instrucción pública el aplazamiento al mes de enero de los exámenes concedidos por dicha disposición.

SE VENDE un mostrador, de pino completamente nuevo, sin pintar. Razón: Taller de carpintería de Lorenzo de Antonio.

Se han recibido en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, los títulos del cinco por ciento, emisión de 1917, correspondientes a la factura número 7 de esta Delegación, importantes 10.500 pesetas.

El interesado puede presentarse en dicha oficina a hacerse cargo de los citados títulos.

Plumadores, pedir papel ABADIE.

Han pasado a la reserva con el empleo inmediato los capitanes (escala reserva) de Intendencia D. Angel Fernández y D. Juan García.

Los médicos del mundo entero reputan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al *Diáxir Estomacal* de Saiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

La «Gaceta» ha insertado una Real orden del ministerio de Gracia y Justicia dispniendo se convoque nuevamente a oposición, para cubrir 12 plazas de vigilantes del Cuerpo de Prisiones.

Se ha resuelto que a los maestros declarados soldados ingresen voluntariamente en filas para anticipar el cumplimiento del servicio obligatorio, se les reserven sus escuelas en las condiciones prevenidas en la Real orden de 24 de abril de 1918.

Lorenzo Gómez y C.ª

REYES CATÓLICOS, 10 y 12

Para la temporada de invierno ha recibido escibita casa grandes existencias de paños para trajes y abrigos. Garantiza tinte y resultado.

Precio fijo

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6.—Miércoles. Santos Félix, Severo, Vinoco y Leonardo.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Primá y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Pedro y las Nieves al anochecer, el ejercicio del Mes de Animas.

La misa y oficio divino son de la octava con rito sencillo y color blanco

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 5 (16-30.)

De política

Despachando con el Monarca

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Monarca, el presidente del Consejo, Sr. Maura y el ministro de Hacienda, Sr. González Besada.

Hablando con Maura

Al salir del real Alcázar el jefe del Gobierno habló con los periodistas sobre los asuntos de actualidad.

Uno de los reporters le dijo la afirmación que hace un periódico con motivo de la visita del Sr. Alba al Monarca, de que han dado principio las consultas.

El Sr. Maura negó que fuera cierta tal afirmación aunque la hiciera la Prensa y manifestó que no tenía nada de particular que los prohombres políticos visitaran al Rey después del regreso de éste del veraneo.

Y de la liebre que nos habló, le replicó uno.

Y D. Antonio contestó la liebre sigue yendo a la escopeta.

El jefe del gobierno terminó diciendo que ya se habían hecho sobre el asunto todas cuantas declaraciones se podía y que el gobierno ya no puede decir más.

Lema visita al Rey

El ministro de Estado Sr. marqués de Lema, estuvo esta mañana en Palacio para agradecer al Monarca el interés que había demostrado durante la enfermedad de su hijo.

Otras visitas

También han estado hoy en Palacio, siendo recibidos en audiencia por Su Majestad, el Obispo de Mallorca y el Presidente del Tribunal Supremo.

Los presupuestos

El proyecto de presupuesto que hoy se leerá en las Cámaras asciende en su capítulo de gastos a 1.589.840.794 pesetas, además se consignen 32 millones para los servicios temporales de Gobernación, 18 millones para el ministerio de Instrucción pública y 265 para el de Fomento.

Los ingresos se regulan sobre la base de lo recaudado en el año 1917.

En el articulado se autoriza al Gobierno para que retire o aumente obligaciones.

DE BARCELONA

Al trabajo

Dicen de la ciudad condal que tanto en la capital como en Tarrasa y Sabadell continúan entrando al trabajo gran número de obreros de las fábricas de aguas.

La epidemia

Noticias facilitadas en el Gobierno civil de la ciudad condal anuncian que el número de defunciones registradas en las últimas veinticuatro horas asciende a 89.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 5 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Exterior, Obligaciones del Tesoro, Azucareras, etc.

Antes de la sesión

Animación

Antes de empezar la sesión del Congreso se congregó en las inmediaciones del palacio de la plaza de las Cortes numeroso público.

Con este motivo se redobló el servicio de vigilancia.

Para pasar al Congreso se exigía la presentación de las invitaciones.

Desde las primeras horas de la tarde empezaron a llegar a la Cámara gran número de diputados y senadores que estaban ausentes.

Antes de la sesión conferenciaron los Sres. García Prieto y Villanueva.

El diputado Sr. Romeo visitó al Presidente del Congreso para anunciarle la presentación de una proposición incidental en la que se pedirá que la Cámara defina la situación de Europa para el momento de la paz y la necesidad de que nuestra nación tenga cuando tal momento llegue, un Gobierno de actitud bien definida.

El Sr. Romeo manifestó que no era su criterio el cortar el debate político.

LAS CORTES

LA SESION DE HOY

CONGRESO

A las tres y treinta y cinco de la tarde abre la sesión el Sr. Villanueva. Los escaños y tribunas están muy animados.

En el banco azul toman asiento los ministros de Gobernación, Hacienda y Abastecimientos.

Se aprueba el acta de los diputados electos.

Rodés hace un ruego que es contestado por el ministro de Abastecimientos.

El marqués de Alhucemas sube a la tribuna y lee varios proyectos de ley.

Ocupa la tribuna el ministro de Hacienda y lee los proyectos de presupuestos. Durante la lectura la cámara se llena de diputados y senadores y las tribunas de numeroso público.

(Sigue la sesión.)

La unión de las derechas

Noticias recibidas de Coruña anuncian que ha causado viva impresión el anuncio de la concentración de las derechas.

Varias conocidas personalidades han anunciado que tomarán parte en los trabajos para la concentración.

—De Granada dicen que han dado principio los trabajos para la unión de los elementos de las derechas a fin de combatir a los elementos revolucionarios.

—En Burgos ha causado gran satisfacción la noticia de los trabajos que se realizan en Madrid para conseguir la concentración de los elementos de las derechas.

Apertura de curso

Dicen de Barcelona que el próximo domingo se celebrará en el Seminario Conciliar la apertura de curso.

Llegada de trigo

Se espera en Barcelona que el elevado precio que en aquella capital ha alcanzado el trigo se reducirá a consecuencia de la llegada de varios vapores con cargamento de trigo argentino.

Prensa Asociada.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALY

Cantalapiedra.—3. Trigo entrada 600 fanegas, vendiéndose a 86'50 las 94 libras. Centeno 50 de 71 a 72 id. las 92 libras. Cebada 120 de 57 a 58 reales la fanega. Algarrobas 30 de 82 a 88 id. Harina de 1.ª a 28'50 reales arroba. Compras paralizadas. Tiempo de lluvias. Aspecto de los campos sembrando.

Peñaranda de Braosmonte.—4.

Trigo entrada 300 fanegas, vendiéndose de 86 a 87 reales fanega. Cebada 120 de 59 a 59 id. Centeno 50 de 73 a 74 id. Algarrobas 200 de 84 a 85 id. Guisantes 100 de 88 a 89 id. Harina de 1.ª a 28 rs. arroba. Idem de 2.ª a 27 id. Idem de 3.ª a 26 id. Hay ofertas de trigo a 90 reales fanega. Pagan a 87 88, según el peso que dé. Compras, están solicitados los trigos. Tiempo: de lluvias abundantísimas. Aspecto de los campos: terminándose ya de sembrar. Bastante más concurrido que el mercado anterior se ha visto el correspondiente a la presente semana siendo las entradas de granos mayores que se vendieron a los precios anotados.

Valladolid 4.—Mercado del Canal.

Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 200 fanegas que se pagaron a 86'50 reales las 94 libras. Pesetas 57'01 los 100 kilos. Mercado del Arco.—Unas 50 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 86'50 reales las 94 libras. Pesetas 50'01 los 100 kilos. Siguen los precios firmes. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes: Centeno a 72 reales las 90 libras. Cebada a 58 reales las 70 libras. Algarrobas a 86 reales las 94 libras. Lentejas a 91 reales fanega.

Medina del Campo.—4.

Hoy entraron unas 100 fanegas trigo que se pagaron a 86 reales las 94 libras, pesetas 50'01 los 100 kilos. La cebada se cotiza de 52 a 54 reales fanega, algarrobas de 84 a 86. Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52. Tendencia sostenida. Tiempo bueno.

Arévalo.—29

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido: Trigo a 50 pesetas los 100 kilogramos. Centeno de 70 a 71 reales las 96 libras, Pesetas 42'26 y 42'88 los 100 kilogramos. Cebada de 55 a 56 reales la fanega. Pesetas 41'70 y 43'26 los 100 kilogramos.

Algarrobas a 84 y 85 reales la fanega. Pesetas 48'56 y 49'50 los 100 kilogramos. Cálculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida Temporal, bueno.

Arenas de San Pedro 26.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 22'50 pesetas.

Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 38'74 pesetas.

Harina de trigo desde 8 pesetas los 11'5 kilogramos.

Idem id., desde 63'05 los 100 kilogramos.

Fanega de cebada o 32'20 kilogramos (70 libras) desde 14'50 pesetas.

Hectólitro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas.

Aceite cántara de 16'13 litros desde 25 id.

Centeno, fanega de 96 libras o 43'32 kilogramos 21'25 pesetas.

Hectólitro de aceite desde 154'99 idem. Vino desde 6 pesetas los 16'13 litros.

Hectólitro de vino, desde 37'48 pesetas. Carne de vaca desde 3 pesetas el kilogramo.

Idem de ternera desde 3'50 id.

Idem de cabra y carnero, desde 2'40 idem.

Idem de macho cabrío desde 2'40 idem. Carne de cerdo, desde 4'50 pesetas el kilogramo.

Patatas, desde 2'50 pesetas la arroba. Leche de cabra, desde 50 céntimos el litro.

Huevos desde 2'40 pts. la docena. Garbanzos de cochuera, desde 9 pesetas los 11'5 kilogramos.

Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

AMA DE CRÍA, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Dirigirse a Matías de la Mota, Arévalo. (Avila)

Reemplazo de 1918

Substitución de Ejército de Africa antes del sorteo en las Zonas, a los quintos del cupo de filas del actual reemplazo de 1918. Para precio y condiciones, dirigirse al Agente matriculado D. MANUEL CASTANERA, Barquillo 20, MADRID, y a D. SEGUNDO ABE LARDO GARCIA RESINA, Procurador de los Tribunales, San Segundo 42, AVILA

SUERO HEMATOGENO

UNIVERSUS

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, después de las comidas.

Precio del frasco cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

SULFATO DE COBRE

98-99 por 100 de pureza. PRECIOS DE FABRICA

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro, a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez 6.—Droguería y Perfumería.

INDISPENSABLE al Abogado y UTIL para los demás. POR BRAVO Y LECEA

Anuario para 1919. Edición primera, 6'50 pesetas. Idem segunda, 5'50 idem. Para toda clase de pedidos: ESTUDIO, 14, BAJOS GUADALAJARA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 2.148 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 3.666'68 pesetas.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

2

SECCION DE ANUNCIOS



Lampara Wotan

DE VENTA
en los comercios
del ramo

BUHLER HERMANOS

Calle de Atocha número 36. MADRID

TALLERES DE CONSTRUCCION Y FUNDICIONES EN UZWIL (SUIZA)

Instalaciones, máquinas y aparatos para:
Silos. Descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos. Fábrica de pastas alimenticias. Panaderías. Fábricas de malte y cerveza. Tejerías mecánicas. Fábricas de ladrillos silico-calcáreos. Molinos para toda clase de Minerales, drogas, cementos, etc. Prensas para briquetear diferentes materiales. Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras. Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

Especialidad en Instalaciones y Transformaciones de

FABRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

Pidanse catálogos y ofertas

Contra la epidemia reinante



Evitará el contagio o curará infección tomando Jarabe Orive.

¿Canas?

Desaparecen en seguida usando las **GOTAS GRIEGAS**.
Unico producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez.
Con las **GOTAS GRIEGAS** se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido; he aquí la gran fama de que gozan y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas.

FRASCO 8 PESETAS

DEPÓSITO

Pablo San Segundo.

ZENDRERA 25.—AVILA



AHORRARÍA
USTED

AMIGO DÉBIL

SUFRIMIENTO Y DINERO
TOMANDO PRONTO

Elíxir CALLOL

que dá fuerza,
vigor y juventud

y los Médicos le llaman el
Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

CALLOL.
Apartado 629
BARCELONA.
Sirvase enviar

PROSPECTO ESPECIAL EXPLICATIVO
PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías.

"EL HOGAR Y LA MODA"

Es la publicación más útil
y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

"EL DIARIO DE AVILA"

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 18, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 6, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, la ida en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos e hilos.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por vapores rápidos.

